

2024年 7月 第二週 列王紀下9：30～35（7月11日經文）

悲慘的死亡，對罪的審判

重點

雖然神是恆久忍耐的神，但倘若人持續地犯罪，神最終還是會施行可怕的審判。

1. 讚美

由父母選2首詩歌。

2. 禱告

主啊，我們一家聚集在祢面前作家庭禮拜。求主賜下恩惠，使我們在聚會中更深地認識祢，並在祢的話語裡合而為一。

3. 經文

全家人一起慢慢地讀列王紀下9：30～35

〈單字解釋〉

請參考QT小幫手。

***擦粉**：化妝。

***殺主人的心利**：心利背叛自己的王，但作王不久後，就被暗利打敗，最後自焚而死，所以耶洗別故意嘲笑耶戶，說他就像心利一樣，意思是說耶戶王朝也不會長久。

***順從**：聽從、服從。

***被咒詛的婦人**：因耶洗別犯了許多罪，所以耶戶稱她為該受詛咒、不被祝福的女人。

理解經文

神立耶戶為北國以色列王，並審判亞哈家的人，尤其是亞哈的妻子耶洗別，她使北國以色列的百姓陷入膜拜巴力的罪惡中。耶洗別在臨死前仍然狂妄自大，以驕傲的姿態藐視耶戶。耶洗別行神眼中看為惡的事，最終照著神所說的話語，悲慘地結束一生。

給帶領者的經文解釋範例

亞哈和耶洗別是在北國以色列散播偶像崇拜的罪魁禍首。他們不聽先知以利亞傳講的神話語。亞哈在殺了拿伯並搶了他的葡萄園後，聽見先知以利亞宣告神可怕的審判時才悔改。神看見亞哈的悔改，所以沒有在他還活著時審判他。神給了他和他的全家再一次機會。然而，亞哈的妻子耶洗別和孩子們仍然沒有離開罪惡，因此最終他們還是遭受到審判。神立耶戶為北國以色列王，並命令他要擊殺亞哈全家。耶戶殺了亞哈的兒子約蘭，也殺死猶大王亞哈謝。之後，他去找約蘭的母親、亞哈的妻子耶洗別。耶洗別是事奉巴力的外邦女子，她和亞哈結婚的時候帶來了巴力信仰，並將它散播在北國以色列。耶洗別知道耶戶要來殺她時還化妝、梳頭。這樣的舉動顯示出她的驕傲，她完全不懼怕神。耶洗別將耶戶比喻為心利嘲笑他，心利是曾經造反篡奪王位，只作王七天的人（王上16：9～10）。然而，耶洗別死得很悲慘，應驗了神的話語（王上21：23）。就像這樣，雖然亞哈全家都聽見神的警告，卻依然沒有悔改之心，於是他們全都滅亡了。在施行審判前，神會持續發出警告。神是恆久忍耐的神。但我們應當謹記，因著不悔改所遭受的審判，是非常嚴厲又可怕的。

4. 分享

- 1) 亞哈之妻耶洗別的下場如何？（33、35節）她為什麼遭遇悲慘的死亡？
(王上16：31，18：4，21：15；王下9：7)

〈適合問子女的問題〉

低年級

請描述一下王后耶洗別死亡的慘狀。（33、35節）

幼兒

向神犯罪的耶洗別最後是怎麼死的？（33、35節）

分享問題1 指南

耶洗別的死狀令人感到既不舒服又可怕。然而，我們應當記住，耶洗別所犯的罪是更嚴重的，且在遭受這樣的審判前，神已經忍耐了很久，並對他們的罪行持續發出警告。請參考關於耶洗別的經文，察看神為什麼非得審判耶洗別不可。耶洗別是事奉巴力的西頓王謁巴力的女兒，她和亞哈是政治聯姻（王上16：31）。她在北國以色列全地助長了巴力崇拜的風氣，並殺死神的先知（王上18：4）。在亞哈因沒有買到拿伯的葡萄園而耿耿於懷時，她又設下陰謀殺死拿伯，最後把拿伯的葡萄園搶過來給亞哈（王上21：15）。神宣告悲慘的審判，邪惡的耶洗別不能安葬在墳墓裡，她的屍體最終被狗吃掉，完全照著神的

話語成就（9：7、10）。

補充解釋

神對罪惡發出警告並長久忍耐，同時也提供回轉的機會。然而，邪惡的耶洗別一直沒有認定神，也沒有從罪的道路上回轉過來。最後，神透過耶戶審判亞哈和耶洗別全家。務要記住，神不是施行審判與處罰的神，乃是慈愛的神，不管是誰，只要悔改且回轉歸向神，神必會赦免。

2) 神必懲罰罪。我是否沒有心存敬畏，任意地做了哪些事，以致犯下錯誤？

〈適合問子女的問題〉

低年級

什麼是我們在不知不覺中會習慣性犯下的罪？

幼兒

神因為愛我們而差派耶穌到世上，從可怕的罪中拯救了我們，我們要向這位神獻上感謝。

分享問題2 指南

如果我們過著不敬畏神、以自我為中心的生活，就會很容易犯下神所不喜悅的罪。在每個人的生活中，都會有自然而然、習慣性犯下的罪。請一邊禱告一邊反省自己，並祈求聖靈照亮我們生命中的黑暗。

補充解釋

我們應當記住，在我們裡面有罪惡的本性，犯罪比活出神所渴望的正確人生更加自然。作罪的奴僕，並不是蒙救贖之神兒女的生命。神透過耶穌赦免我們的罪並拯救我們，所以我們要活出與這恩典相稱的生命。我們要記住神所賜下的十字架大愛，並要與罪惡相爭，抵擋到流血的地步（來12：4），如此激烈的屬靈爭戰就是信心的真實光景。

5. 感恩

神透過耶穌拯救了因著罪而必死的我們，請為此獻上感謝。

6. 禱告

滿有慈愛的神啊，感謝祢。我們本是當受審判和滅亡的罪人，祢卻藉著耶穌基督拯救了我們。求神使我們謹記，祢喜愛拯救而非審判，請幫助我們將這愛刻

在心版上。幫助我們遠離一切的罪，全心全意來親近祢。

7. 家庭任務

神透過耶穌洗淨了我們的罪。

〈洗淨我罪的十字架〉

*材料：透明塑膠袋（密封袋）、油性馬克筆或簽字筆、水、透明的大桶子、黑色蠟筆或彩色鉛筆、白色圖畫紙或紙

1. 用油性馬克筆在透明塑膠袋上畫出十字架的外框。
2. 將白色圖畫紙剪成可放進塑膠袋的大小，並在中間畫一個黑色愛心。
3. 將畫好愛心的圖畫紙放進塑膠袋裡面，使它和十字架重疊在一起。
4. 在透明的大桶子裡面裝水到三分之二滿。
5. 將塑膠袋放進水裡面，直到看不見黑色愛心，只看見耶穌的十字架。

這活動是利用光的折射原理所作的科學實驗，所謂光的折射是指，光在穿越不同介質時，其路徑會改變的性質。神透過將耶穌釘在十字架上洗淨我們的罪，希望透過這次的活動，能在視覺上確認這個事實。

*預備主日崇拜

家庭禮拜結束之後，一起準備參加主日崇拜。

1. 父母要教導子女主日的重要性與寶貴。
2. 用心預備主日崇拜：
 要早點上床睡覺。
 主日時盡量不要安排別的事情，要好好專注於神。
3. 誠心誠意地準備要獻給神的奉獻。
4. 穿端正的衣服。
5. 求神幫助我們能夠獻上蒙祢悅納的主日崇拜。